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Ressurs- Og Beredskapsteam
IFS

Institutt For Sjelesorg, Modum Bad, Vikersund

TILBUD:
Beredskapsdel:

Hjelp ved akutte kriser for misjonærer etter alvorlige ulykker, naturkatastrofe, dødsfall, volds- og krigssituasjoner eller personrelaterte fastlåste krisesituasjoner.



Ressursdel:
RoB-teamet sin kompetanse kan også benyttes i forbindelse med forberedelse til utreise og ved hjemkomst. I tillegg kan det forespørres til undervisningsoppdrag, både for nasjonale medarbeidere og norske misjonærer. Teamet gir også tilbud om veiledningssamtaler under tjenesten via telefon/Internettbasert telefon(Skype)

Ressurs- Og Beredskapsteamet med tilknytning til Institutt For Sjelesorg (IFS) har psykiatrisk og sjelesørgerisk faglig kompetanse. Teamet består blant annet av utdannede og kristne sjelesørgere og psykiatere samt prester. Ved en akutt krise i misjonslandet, vurderes hvilke hjelpetiltak som bør iverksettes, og hvor fort det må iverksettes. Dette skjer etter anmodning fra Pinsemisjonen og utsendermenigheten i samarbeid med fagrådet i RoB. 
PERSONALTJENESTER:

Pinsemisjonen har en løpende avtale med RoB som gir våre misjonærer spesialtilbud på flere personaltjenester:

a) Hjelp på stedet. 

Fagpersoner i RoB er innstilt på å reise ut til misjonslandet på kort varsel for å gi relevant assistanse i krisen. Teamet gir også oppfølging via telefon når det anses tilstrekkelig. 
b) Bearbeiding av traumer og debriefing av krisen. 

Misjonærene gis prioritert plass for en ukes opphold (eventuelt mer) i beredskapshybelen ved Institutt For Sjelesorg (IFS). Ved oppholdet gis samtaler med fagpersoner og rikelig tilgang til rekreasjon og hvile. 
For ytterligere informasjon og info om priser kontakt Pinsemisjonens kontor: 
+47 47 45 45 54/ +47 94 83 27 92

